

Краткая историческая справка

1584-1586 г. г. – встречаются первые документальные упоминания о деревне Бескудниково

1874 г. (19 в.) - на территории деревни был построен кирпичный завод купца А.Т. Денисова

1900 г. - неподалеку от деревни появилась перевалочная станция, которая использовалась для перенаправления грузов на Ярославскую железную дорогу

30-е г. г. 20 в. - появился рабочий поселок Бескудниково

1947 г. – была основана улица им. 800-летия Москвы

1960 г. деревня и посёлок Бескудниково, а также прилегающая территория были включены в состав Москвы.

1964 г. - власти приступили к строительству микрорайона Дегунино - Бескудниково

1966 г. - появилась Дубнинская улица

1969 г. – был проложен Бескудниковский бульвар – главная улица современного района

5 июля 1995 г. – официальная дата образования Бескудниковского района

На рассвете 22 июня 1941 г. фашистская Германия без объявления войны напала на СССР. Разом все изменилось в городе. С началом Великой Отечественной войны Москва стала играть еще большую роль, став центром не только высшей государственной власти, но и кузницей Победы.



В первые дни войны изменился не только облик Москвы. На военный лад перестраивалась вся жизнь столицы. Только за первые три дня войны свыше 71 тыс. рабочих и служащих предприятий города ушли в армию.



Ярчайшим проявлением патриотизма москвичей явилось их вступление в народное ополчение, которое часто формировалось на базе московских школ. Ополченцами становились педагоги и вчерашние ученики. Трудно переоценить роль первых московских ополченцев в стабилизации линии фронта и в спасении Москвы. Более того, когда в октябре 1941 г. немцы прорвали оборону под Вязьмой и создали угрозу захвата столицы, произошел новый всплеск добровольчества. Широкое распространение получило партизанское движение.

Широкое распространение получило партизанское движение.

**Клятва партизан Краснополянского района,
декабрь 1941 года**

«В ответ на вероломное нападение немецких фашистов на советскую землю, в ответ на выступление товарища Сталина, призвавшего истреблять всех до единого оккупантов, пробравшихся на нашу территорию, мы добровольно вступаем в партизанский отряд и даем клятву, что будем, не щадя своих сил, а если понадобится, и своей жизни, бороться с немецко-фашистскими ордами.

Мы обязуемся соблюдать дисциплину, беспрекословно выполнять приказание руководителей отряда и твердо хранить государственную и военную тайну.

Мы все, как один, будем в этой борьбе поддерживать друг друга и совместными усилиями истреблять живую силу противника, его транспорт, взрывать и поджигать мосты, облегчая нашей Красной Армии действия до полного истребления всей фашистской нечисти, создавать врагу невыносимые условия для пребывания на нашей советской земле.

Если кто-нибудь из нас нарушит эту присягу, то его без пощады должна, как клятвопреступника и изменника, покарать революционная рука советского народа».

В те далекие годы рабочий поселок Бескудниково входил в Краснополянский район.



В последний день ноября фашистским захватчикам удалось ворваться на танках на территорию Красной Поляны, захватить райцентр и подойти к станции Лобня. Они установили здесь дальнобойные орудия для обстрела Москвы. Воины 16-й армии под командованием Рокоссовского уничтожили эти орудия. Огнём артиллерии и других противотанковых средств атаку отбили и врага отбросили в деревню Горки. Гитлеровское командование, подтянув в этот район свежие силы, начало 3 декабря новую танковую атаку. На позиции зенитчиков двинулось более 20 вражеских танков, но советские войска перешли в этом районе в контрнаступление и снова отбросили вражеские части, оставив фашистские танки в 20 км от Москвы. К рассвету 8 декабря Красная Поляна была освобождена от захватчиков. Отступая, фашисты разрушили здания посёлка, клуб, школу, вывезли из строя электростанцию, водопровод.

Огромная тяжесть в ходе Московской битвы легла на плечи Московского железнодорожного узла. Только за ее оборонительный период на дорогах, прилегающих к нему, было выгружено свыше 315 тыс. вагонов. В районе Лобненского депо сражались части 64-й морской стрелковой бригады.



Москва 125 раз (93 ночью и 32 днем) становилась объектом ударов германской авиации.



Зенитчики на охране московского неба

Боевой расчёт ПВО у платформы Бескудниково



Ежегодно, 9 мая, в **Бескудниково**, на площади имени Туманяна проводятся торжественные мероприятия, посвященные памяти героев Великой Отечественной войны. В торжественном возложении цветов к стеле **«Вечная память героям»** и проведении патриотического митинга принимают участие представители районного совета ветеранов, учащиеся школ, депутаты муниципального округа, члены общественных организаций и сотрудники досугово-спортивных клубов, а также другие неравнодушные жители района.



Мы помним, мы гордимся!! Мы храним память о тех, кто прошел через суровые, грозные годы войны. Благодаря мужеству которых сейчас мы можем жить в мирное время.

Памятный мемориал в честь погибших на фронтах Великой Отечественной войны жителей поселка при железнодорожной станции Бескудниково открылся возле кинотеатра и пруда «Марс» в районе Алтуфьево в канун 75-летия начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой.





**Мемориальная доска "переулок
Рогачевский" Рогачёвский
переулок, 4 к1**

**Бескудниковский район,
Москва**

Рогачёвский переулок —
переулок, распо-ложенный в
Северном административном
округе города Москвы **на**
территории Бескудниковского
района. Переулок носит своё
название с **3 декабря 1966 года**.
Оно дано по подмосковному селу
Рогачёво в память о сражениях,
происходив-ших там в годы
Великой Отечественной войны.

Рогачёвский

переулок начинается от парка
имени Святослава Фёдорова на
Селигерской улице и проходит до
Бескудниковского бульвара.

1 декабря 1941г. на развилке **Рогачевского шоссе** близ деревни Киово (ныне микрорайона Восточный г. Лобня.) провалилась последняя попытка немецко-фашистских войск прорвать нашу оборону. Позиции там удерживали артиллеристы 13-ой батареи 864-ого зенитного полка. Два 85-ти миллиметровых орудия этой батареи, расположенные по сторонам **Рогачевского шоссе**, в жестоком и кровопролитном бою одну за другой отражали атаки гитлеровцев, уничтожив 6 танков и сотни фашистов.

2 декабря был нанесен последний контрудар. В результате попытка врага прорваться к Москве по Рогачевскому шоссе была сорвана. **В память о боях на Рогачевском шоссе получил свое название один из московских переулков, расположенный в Тимирязевском районе. Ныне это район Бескудниково.**



На развилке Рогачевского и Краснополянского шоссе сооружен мемориал - зенитное орудие на бетонном постаменте.